



കുടുംബശ്രീ കുടുംബവിശേഷം

എസ്. ഹരികിഷോർ ഐഎഎസ്
(എക്സിക്യൂട്ടീവ് ഡയറക്ടർ, കുടുംബശ്രീ)

നൂതന ആശയങ്ങൾക്ക് ഇനി 100 മേനി വിജയം

സംഘടനാശാക്തികരണം. കുടാതെ പാദേശിക സാമ്പത്തിക വികസനവും സ്ത്രീശാക്തികരണവും കുടുംബശ്രീയുടെ വലിയ ലക്ഷ്യങ്ങളാണ്. ഓരോ നാട്ടിലും ഉള്ള വിഭവങ്ങൾ എന്താണെന്നു മനസ്സിലാക്കി, അതതു പ്രദേശത്തിന്റെ ആവശ്യകതയ്ക്കനുസരിച്ചുള്ള സംരംഭനടത്താനും ലാഭകരമായി തുടരാനുമുള്ള കൈത്താങ്ങു കുടുംബശ്രീ നൽകുന്നു. സ്വയംതൊഴിൽ കണ്ടെത്താനുള്ള പരിശീലനവും വായ്പ നേടാനുള്ള സഹായവും സംരംഭത്തിനു വിപണി നേടിക്കൊടുക്കാനുള്ള വഴിയുമെല്ലാം കുടുംബശ്രീയുടെ ഭാഗത്തുനിന്നുമുണ്ടാകുന്നു.

ഇപ്രകാരം കുടുംബശ്രീ സംവിധാനത്തിലൂടെ തുടങ്ങിയ 31,000ൽപരം സംരംഭങ്ങൾ ആണു കേരളത്തിൽ ഇപ്പോഴുള്ളത്. ഇതിൽ വ്യക്തിഗത യൂണിറ്റുകളും ഗ്രൂപ്പ് സംരംഭങ്ങളും ഉണ്ട്. (കാർഷിക രംഗത്തെ സംരംഭങ്ങളും മുഖ്യവർധിത ഉൽപന്നങ്ങൾ ഉണ്ടാക്കുന്നവയും ഉൾപ്പെടുത്തിയിട്ടില്ല). പ്രാദേശിക ആവശ്യങ്ങൾ പരിഗണിച്ചു തുടങ്ങുന്നതിനാൽ ആയിരത്തിലധികം വൈവിധ്യമാർന്ന ഉൽപാദന, സേവന മേഖലയിലെ സംരംഭങ്ങൾ കുടുംബശ്രീയുടെ മികവിന് ഉദാഹരണമാണ്. ബാഗ്, കൂട, സോപ്പ്, മെഴുകുതിരി തുടങ്ങിയ ഉൽപന്നങ്ങളുടെ നിർമ്മാണ യൂണിറ്റുകൾ, കരകൗശല വസ്തുക്കൾ നിർമ്മിക്കുന്ന സംരംഭങ്ങൾ, കയറുൽപ്പന്നങ്ങളുടെ നിർമ്മാണം, പുസ്തകം ബൈൻഡ് ചെയ്യുന്ന യൂണിറ്റുകൾ, പ്രസ്സ്, കശുവണ്ടി പായ്ക്കിങ്ങ് യൂണിറ്റ്, സർണാഭരണ നിർമ്മാണ യൂണിറ്റ്, എൽഇഡി ബൾബ്, ഇലക്ട്രോണിക് ഉപകരണങ്ങൾ എന്നിവ ഉൽപാദിപ്പിക്കുന്ന സംഘങ്ങൾ, വീട്ടിൽ പോയി ആരോഗ്യ പരിശോധന നടത്തുന്ന സാന്ത്വനം യൂണിറ്റുകൾ എന്നിങ്ങനെ ആ ലിസ്റ്റ് നീണ്ടുപോകുന്നു.

നൂതനമായ സംരംഭങ്ങൾ തുടങ്ങാൻ വേണ്ടി വനിതകൾ ധീരമായി മുന്നോട്ടു വന്നുവെന്നതാണ് ഈ രംഗത്ത് ഏറ്റവും അഭിമാനിക്കാൻ പറ്റുന്ന കാര്യം. വസ്ത്ര നിർമ്മാണം, പലഹാരമുണ്ടാക്കൽ, കാന്റീൻ നടത്തൽ തുടങ്ങിയ മേഖലകൾ കുടാതെ പ്രിന്റിങ് പ്രസ്സും മെഡിക്കൽ ലാബും ജിനേഷ്യവും വർക്കിങ് വിമൻ ഹോസ്റ്റലും ഇഷ്ടപ്പെട്ട പങ്കാളിയെ കണ്ടെത്താൻ സഹായിക്കുന്ന മാട്രിമോണി യൂണിറ്റും ഓർക്കിഡ് നഴ്സറിയും ഫ്ലക്സ് നിർമ്മാണ യൂണിറ്റും കെട്ടിട നിർമ്മാണ ഗ്രൂപ്പും ശുദ്ധജലവിതരണ ശൃംഖലയും ടാക്സി സർവീസുകളും മറ്റും തുടങ്ങാനും റെയിൽവേ പാർക്കിങ്ങും റെയ്റ്റിങ് ലോബും ഉൾപ്പെടെ വിവിധ മേഖലകളിൽ സേവനദാതാക്കളാകാനും സ്ത്രീകൾ മുന്നോട്ടു വരികയും മികച്ച പ്രകടനം കാഴ്ചവച്ചുകൊണ്ടു സംരംഭങ്ങളെ വളർത്തി വലുതാക്കുകയും ചെയ്യുന്നുവെന്നതു വളരെ പ്രതീക്ഷ നൽകുന്നു.

ഉൽപാദന സേവന സംരംഭങ്ങൾ ആരംഭിക്കാൻ മുന്നോട്ടുവരുന്ന സ്ത്രീകൾക്കു പല

തലത്തിലുള്ള സാമ്പത്തിക സഹായം നൽകുന്നു എന്നതാണു കുടുംബശ്രീ സംരംഭങ്ങളുടെ ഏറ്റവും വലിയ പ്രത്യേകത. ചെറുകിട സംരംഭങ്ങൾ തുടങ്ങാൻ വായ്പയെടുക്കുമ്പോൾ

‘ഇന്നോവേഷൻ ഫണ്ട്’, പുതിയ സാങ്കേതിക വിദ്യ ഉപയോഗിച്ചു സംരംഭ സാധ്യത വ്യാപിപ്പിക്കാൻ ഉദ്ദേശിക്കുന്നവർക്കു നൽകുന്ന ‘ടെക്നോളജി ഫണ്ട്’, കാലത്തിനനുസരിച്ചു സാങ്കേതിക വിദ്യ പുതുക്കാൻ ഉദ്ദേശിക്കുന്നവർക്കു നൽകുന്ന ‘ടെക്നോളജി അപ്ഗ്രേഡേഷൻ ഫണ്ട്’, സംരംഭങ്ങൾ പ്രശ്നങ്ങൾ നേരിട്ടാൽ

എത്രയത്ര പുത്തൻ സംരംഭങ്ങളാണു നിയന്ത്രണയെന്നോണം തുടങ്ങുന്നത്! നൂതന ആശയങ്ങളുമായി വരുന്നവർക്കും കുടുംബശ്രീ എന്നും കൈത്താങ്ങാകും.



പലിശയില്ലാത്ത നൽകുന്നുവെന്നതാണ് ഏറ്റവും വലിയ പ്രത്യേകത. സംരംഭം തുടങ്ങാനുള്ള ലോൺ 4% പലിശയ്ക്കു ലഭ്യമാക്കാൻ വേണ്ടി ബാക്കിവരുന്ന പലിശ കുടുംബശ്രീ ഇളവു നൽകുന്നു. ഇതുകൂടാതെ, സംരംഭങ്ങൾക്ക് ആരുമാസത്തെ പ്രവർത്തനത്തിനുശേഷം പ്രവർത്തനമൂലധനമായി 35,000 രൂപ വരെ നൽകുന്നു. കുറച്ചു വർഷത്തെ പ്രവർത്തനത്തിനുശേഷം അവിചാരിതമായ കാരണങ്ങൾ കൊണ്ടു പ്രവർത്തനത്തിനു ബുദ്ധിമുട്ടു സംഭവിച്ച ഉൽപാദകർക്കു രണ്ടാംഘട്ട ധനസഹായമായി സബ്സിഡിയോടുകൂടിയ വായ്പയും ലഭ്യമാക്കുന്നുണ്ട്.

നൂതന ആശയങ്ങൾ ആവിഷ്കരിക്കാൻ കുടുംബശ്രീ എപ്പോഴും മുന്നോട്ടു വരാനുണ്ട്. പുതിയ ഒരു ആശയവുമായി വരുന്ന വനിതാ സംരംഭകർക്കു പ്രത്യേക ധനസഹായം നൽകുന്ന

അവ പരിഹരിക്കാൻ നൽകുന്ന ‘ക്രൈസിസ് മാനേജ്മെന്റ് ഫണ്ട്’ എന്നിങ്ങനെ കുടുംബശ്രീ നൽകുന്ന ധനസഹായം വൈവിധ്യവും വിവിധ ആവശ്യങ്ങൾ കണ്ടറിഞ്ഞുമാണ്. സംരംഭകർക്കു നൽകുന്ന പൊതു പരിശീലനം, വിദഗ്ധ പരിശീലനം, വിപണന സഹായം, സംരംഭങ്ങൾ മുന്നോട്ടു കൊണ്ടുപോകാൻ ‘മൈക്രോ എന്റർപ്രൈസ് കൺസൾറ്റന്റ്’മാർ വഴി നൽകുന്ന സഹായം എന്നിവയ്ക്കു പുറമേയാണ് ഈ ധനസഹായങ്ങൾ എന്നതിനാൽ നൂതന ആശയങ്ങൾ ഉള്ളവർക്കായും, പുതിയ സംരംഭ സാധ്യതകൾ കണ്ടെത്തുന്നവർക്കായും കുടുംബശ്രീയുടെ വാതിലുകൾ എപ്പോഴും തുറന്നുകിടക്കുന്നു.